

ESTE PERIODICO SE PUBLICA LOS LUNES, EDITADO POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA, INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

# LA PRENSA

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DEL GENERAL SANJURJO. TELEFONO: 1857

Granada, 22 de marzo 1943

AÑO VII - NUM. 298

Precio del ejemplar, 25 cts.

## El DONETZ superior, alcanzado en un extenso frente por los ALEMANES Comienza la ofensiva anglo-yanqui en Túnez

### Oleadas bolcheviques, deshechas en el sector de San Petersburgo

### Docenas de fortines y centros de resistencia, ocupados por los finlandeses en Aunus

Gran Cuartel general del Führer, 21.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: En tanto que en el distrito de Jarkov-Bielgorod nuestras tropas han alcanzado el Donetz superior en un extenso frente, ha sido también posible, más hacia el norte, en el distrito de Szewak, llenar la última laguna que había aún allí y establecer una firme comunicación con el sector de Oré.  
En el conjunto del frente oriental, el enemigo atacó ayer solamente al suroeste de Wisma, al norte del lago Imen y al sur del lago Ladoga. En todas partes fracasaron sus ataques. Los soviets han sufrido nuevamente pérdidas sensibles, figurando entre ellas la de numerosos carros blindados.  
En el período del 11 al 20 de marzo, por la sola actividad de las formaciones terrestres del ejército y de las S. S. armadas han sido destruidos, capturados o inmovilizados 961 carros soviéticos. El nudo de comunicaciones ferroviarias de Bataisk, en la desembocadura del Don, las ciudades de Vorochilovgrado y San Petersburgo, varias fábricas industriales del Volga superior y la ciudad y el puerto de Murnansk fueron objeto de eficaces ataques aéreos.—(Efe).

OFENSIVA ROJA CORTADA

BERLIN, 21.—El día 19 de marzo, explotando las últimas probabilidades que le brinda el invierno, el enemigo reanuda sus ataques al sur del lago Imen y al suroeste de San Petersburgo, según manifiestan los círculos militares berlineses, tratando de romper el cerco de la anagaa capital rusa. Tras varias horas de violenta preparación artillera que comenzó a las dos de la madrugada, los bolcheviques, durante la mañana, pasaron al ataque con tropas de refresco apoyadas por numerosos carros y aviones de batalla. Pronto quedó cortada la ofensiva roja bajo el fuego defensivo de la artillería y de la infantería del ejército alemán y de la División Española de Voluntarios. A pesar de no tener visibilidad los observadores avanzados de la artillería, en razón a una nube de niebla artificial producida por los bolcheviques, el fuego de las armas pesadas

(Pasa a la página 3)

### El pleno del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas se reúne en Játiva

### ESTA CIUDAD FUE LA PRIMERA QUE FABRICO PAPEL EN EUROPA EN 1.071

JATIVA, 21.—Se ha celebrado la primera sesión del Pleno Nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.  
Asistieron el secretario del Sindicato Nacional, camarada Guillén Salaya; el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, camarada Troncoso; el gobernador civil, Sr. Planas de Tovar; el jefe del Sindicato Provincial y los de Teruel, Albacete, Alicante, Castellón y Murcia, que componen la zona de Levante, así como numerosas personalidades y representantes de la industria del papel y cartón de Barcelona.  
Primeramente se celebró una Misa en la Iglesia Colegiata, y a la salida, el camarada Guillén Salaya pasó revista a dos centurias de F. E. T. y de las J. O. N. S. e impuso veinticinco brazaletes. Después, en la fachada del Ayuntamiento, se descubrió una lápida que conmemora el primer aniversario de la constitución del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, y recuerda que en el año 1071, Játiva fue la primera ciudad europea que fabricó papel.  
El gobernador civil pronunció un discurso en el que glorizó los deberes patrios. En el salón de sesiones del Ayuntamiento comenzaron las del Pleno, con un discurso del camarada Royo, jefe del Sindicato Provincial, sobre el tema «Orientación del Sindicato».  
Después, el camarada Guillén Salaya puso de relieve los grandes adelantos que a los años anteriores, en la fabricación del papel.  
Por último, el camarada Troncoso pronunció unas breves palabras.  
Al final del acto se cantó el «Cara al Sol» y se dieron los gritos de ritual.  
Más tarde, los participantes en el Pleno visitaron los Museos arqueológicos, y por la tarde regresaron a Valencia, donde continuarán las sesiones.  
Mañana asistirán a la inauguración del Consejo Provincial de Ordenación Económica.—(Cifra).

### VESTIDOS DE PAPEL PARA LOS HERIDOS



El ingenio de los médicos alemanes ha ideado este novísimo procedimiento para proteger a sus heridos del terrible frío ruso. Se les cubre, ya en la camilla en que han de ser conducidos a retaguardia, con vestidos de papel perfectamente impenetrable a los rigores invernales

### Hemos comenzado las operaciones para garantizarnos el éxito en los meses próximos, dice Hitler

### «No han muerto en vano 542 mil hombres en esta segunda guerra mundial»

### ALEMANIA CELEBRA EL DIA DE LOS MUERTOS EN LA GUERRA

BERLIN, 21.—El Führer en su discurso, pronunciado esta mañana, con ocasión del día de los muertos en la guerra, en Berlín, ha dicho entre otras cosas: «Por cuarta vez conmemoramos el día de los muertos, de nuestra patria, en esta sala. La fecha ha sido aplazada hasta el día de hoy porque yo he creído que no podía abandonar hasta hoy el trabajo que estoy entregado desde hace meses. Nosotros hemos logrado, gracias a los sacrificios y al heroísmo de nuestros soldados en el frente del Este, sobreponernos definitivamente a la crisis que el ejército alemán padeció por una suerte injusta. Hemos logrado estabilizar el frente y comenzar las operaciones necesarias para garantizarnos el éxito en los meses próximos hasta la victoria final.»

Sobre las estepas del Este han marchado contra Europa masas de millones de hombres. Considerando los preparativos gigantescos que el bolchevismo había organizado con objeto de aniquilar a nuestro mundo, hay que reconocer, con horror, lo que hubiera sido de Alemania y del Continente entero si el movimiento nacional socialista no hubiera tomado el Poder hace diez años y no hubiese comenzado el rearme del ejército alemán con su energía habitual, después de todas las fracasadas tentativas de la época anterior con objeto de obtener una restricción en los armamentos. Es lo cierto que la Alemania de Weismar y de los partidos del centro y marxista hubieran sido aplastados por este ataque del Asia central.  
Al lado del mundo bárbaro del Este, nosotros presentamos el afán destructor y no menos satánico de los aliados al bolchevismo. Conocemos los fines de guerra de nuestros enemigos por innumerables comunicaciones, discursos y reivindicaciones públicas. Las frases relacionadas con la carta de Atlántico en relación con los objetivos de la guerra no valen más que en otro tiempo los catorce puntos de Wilson. Churchill, ya en 1936, cuando no era aún el jefe responsable de Inglaterra, al declarar que Alemania debía de ser aniquilada, habló



### TRES VAPORES HUNDIDOS EN AFRICA DEL NORTE POR LOS GERMANOITALIANOS

ROMA, 21.—El comunicado oficial consigna que una formación de nuestros aparatos torpederos atacó el puerto de Bona, alcanzando a tres vapores de tonelaje medio, uno de los cuales, de 7.000 toneladas, se hundió.  
La tentativa de interceptar a uno de nuestros convoyes en el Mediterráneo, llevada a cabo por bombarderos y torpederos aéreos, fracasó por la acción de nuestros cazas de escolta que hicieron precipitarse al mar a un aparato enemigo.  
Un submarino alemán hundió a la altura de Derna a dos vapores de 4.000 toneladas cada uno que navegaban en convoy.—(Efe).

### 540 carros y dos mil vehículos motorizados, en marcha hacia la costa TODAVIA NO HAN ESTABLECIDO CONTACTO CON LAS TROPAS DE ROMMEL

LONDRES, 21.—El enviado especial de la agencia Reuters en el frente sur tunecino declara que las fuerzas blindadas norteamericanas ocuparon la estación de Senad a las siete de la mañana, tras vigorosa resistencia, prosiguiendo su avance hacia Maknassy. Al mismo tiempo, añade, la infantería rebasó el Quattar y progresa por la carretera de Gabes.—(Efe).

PARTE ITALIANO  
ROMA, 21.—Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Los ataques desordenados en los días últimos por el enemigo contra nuestras posiciones en el sector meridional de Túnez fueron rechazados. La localidad de Gafsa, ocupada por las tropas del Eje en las operaciones de febrero último, ha sido ocupada de nuevo por destacamentos enemigos.  
La aviación desarrolló intensa actividad de una y otra parte. Tres aviones enemigos fueron derribados por la artillería antiaérea y otros once fueron por los cazas alemanes, y otro más por los cazas italianos. Dos de nuestros aviones no han regresado a su base.—(Efe).

ATAQUE RECHAZADO  
BERLIN, 21.—Según el comunicado oficial alemán

de hoy, en la parte central de Túnez ha sido rechazado un ataque emprendido por fuerzas enemigas muy considerables. La ciudad de Gafsa, ocupada provisionalmente por fuerzas de protección móviles fue evacuada hace unos días, según el plan preñado y dentro del cuadro general de operaciones en curso.  
Los cazas y la artillería de la D. C. A. de la aviación derribaron ayer en el espacio mediterráneo 16 aviones enemigos, siendo de tres aparatos las pérdidas propias.—(Efe).

### COMBATES AEROS EN LA ZONA DE MARETH

Cuartel general aliado de África del Norte, 21.—Comunicado oficial:  
«Durante la jornada de ayer, en el sector de Gafsa, las fuerzas aliadas continuaron su presión contra el enemigo, que sigue retirándose. Hicimos algunos prisioneros y progresamos en dirección a Maknassy. Sigue la actividad de las patrullas en el sector del octavo Ejército.  
Los bombarderos-cazas de la aviación del desierto continuaron ayer sus ataques contra las posiciones enemigas de la zona de la línea Mareth. Se observaron muchos impactos en los objetivos y se provocaron incendios. En las salidas de nuestros cazas sobre dicha región, fue destruido un caza enemigo.  
En la noche del 19 al 20 de marzo fueron bombardeados los aeródromos enemigos, y ayer fueron atacados por dos veces los situados entre Gabes y Sfax, estallando las bombas en toda la superficie de los campos de aterrizaje, en los que se encontraban algunos aparatos.  
En el curso de sus salidas ofensivas sobre los sectores central y septentrional del frente, nuestros cazas atacaron desde escasa altura los vehículos, tropas y posiciones artilleras del enemigo.  
Entre Sicilia y Túnez, los aparatos «Mitchell» bombardearon un convoy enemigo, dejando en llamas a un buque.  
Nuestros aparatos hallaron gran número de aviones enemigos, once de los cuales fueron destruidos por los «Lightnings» que daban escolta a nuestros bombarderos. De las citadas operaciones no regresaron cinco de nuestros aparatos.—(Efe).

(Pasa a la página 3)

### Avance japonés por la frontera chino-birmana

SHANGHAI, 21.—De fuente militar se anuncia la ocupación de la ciudad fronteriza chinobirmana de Pienna por las fuerzas japonesas que, en un terreno extraordinariamente difícil, avanzan hacia el norte a lo largo de aquella frontera.  
Se hace resaltar la importancia de tal conquista, en razón al trastorno que origina en las pretensiones del adversario de comunicar con esa región a la China con la India. EFE.

### VALDES entrega las Medallas de la Vieja Guardia a 153 falangistas gallegos

### Más de dos mil afiliados en la conmemoración del discurso de José Antonio en Villagarcía de Arosa

VILLAGARCIA DE AROSA, 21.—Desde las primeras horas comenzaron a llegar camaradas de toda Galicia que acudían a conmemorar la fecha en que José Antonio habló por primera vez a las Falanges gallegas.  
El total de militantes que tomaron parte en esta formación, pasa del número de dos mil.

A las once y media de la mañana, todas las centurias que habían formado en una amplia explanada, pasaron a la plaza que existe delante del templo parroquial de Santa Eulalia. A ésta acudieron después las autoridades y jerarquías.  
A la entrada del templo se había levantado un altar artísticamente ornamentado, para celebrar allí el Santo Sacrificio de la Misa.  
Poco antes de las once llegó el camarada Valdés, que ostentaba la representación del ministro secretario del Partido, camarada Arrese, el cual acompañado del jefe provincial del Movimiento, camarada Rodríguez Acosta y del camarada Boigas, pasó revista a las centurias allí formadas.

### Nápoles y Ragusa, bombardeados RESULTARON SIETE HERIDOS Y DAÑADOS EDIFICIOS

ROMA, 21.—El parte oficial de hoy da cuenta de que en la noche última, los aviones adversarios arrojaron bombas sobre Nápoles alcanzando edificios civiles. Hasta el momento se cuentan siete heridos.  
Algunos edificios resultaron dañados en Pozzallo (Ragusa) por bombas arrojadas por los cazas británicos. Los cazas italo-germanos que interviniéron rápidamente, derribaron tres aviones.—(Efe).

Terminados los actos religiosos, las autoridades se trasladaron al Teatro, en donde se había instalado un escenario improvisado ornamentado con guirnaldas de laurel y hiedra. El fondo estaba presidido por una gran bandera del Movimiento y por las flechas y yugos. Numerosos gallardetes completaban el adorno sobrio y simbólico del local que un día escuchara la voz profética de José Antonio. Las centurias de Falange Española Tradicionalista se encaminaron hacia el mismo lugar, como asimismo la muchedumbre.  
Entre los numerosos camaradas de la Falange se encontraban los de la Vieja Guardia gallega, congregados en este día para recibir la honrosa distinción oficialmente otorgada.  
La Vieja Guardia se había colocado en doble fila, desde la puerta de entrada al escenario.  
Presidió el camarada Valdés, en representación del ministro secretario general del Partido.  
El camarada Buhigas, que es uno de los que con el camarada Valdés tomó parte en el acto del año 1935, dió lectura al Decreto por el cual el jefe nacional del Movimiento concede la Medalla de la Vieja Guardia a ciento cincuenta y tres camaradas gallegos, a los cuales les fueron entregadas las distinciones y diplomas.  
Previamente palabras del jefe provincial del Movimiento, el camarada Valdés pronunció un discurso. A continuación se dió por terminado el acto con los gritos de rigor y el «Cara al Sol».  
Las autoridades y jerarquías se trasladaron a la Plaza de Calvo Sotelo, donde presenciaron el desfile de las centurias de F. E. T. y de las J. O. N. S. El público, que llenaba las aceras y balcones, aplaudió el paso de los militantes y afiliados al Partido.—(Cifra).

# DE TOROS

## Dos diestros y dos banderilleros, heridos en la novillada de Madrid

MADRID, 21.—Seis novillos de don José Cova, bien presentados, con mucho genio y bravucones para Torero de Triana, Luis Mata y Manuel Hernández, debutante.

Primer.—En los primeros lances se cre parándose una pata, por lo que tiene que ser apunillado.

Segundo.—Luis Mata muélete por bajo y da algún pase suelto por alto. Media estocada que basta.

Tercero.—Manuel Hernández da varios pases por bajo y alto y dos manchetas. Un pinchazo y una mancheta que basta.

Cuarto.—Torero de Triana lancea embrollado. Inicia la faena con las dos rodillas en tierra. Sigue con derechos buenos, intercalando dos naturales. Al dar el de pecho es volteado. Un pinchazo y una estocada buena. Pasa a la enfermería.

Quinto.—Luis Mata comienza con dos ayudados escuáticos, sigue con la derecha y es empujado. Varés más de año y da una enera siendo empujado y zarandeado en el aire. Es llevado a la enfermería por las asistencias. Termina Hernández de media que basta.

Sexto.—Hernández faena medrosa para media que basta.

Terminada la corrida se facilitaron los siguientes pares: facinorosos. Durante la vida del tercer toro ingresó en la enfermería Antonio Contreras, banderillero, con una uña en la primera y segunda falange del dedo medio de la mano derecha de pronóstico reservado.

En el mismo toro, el banderillero José Villalón con pequeña herida contusa en la región supraorbitaria que interesa piel y tejido celular.

Terminada la vida del cuarto, ingresó Torero de Triana con herida de cuatro centímetros de extensión en la región occipital y varietales en la región glútea y lumbar de pronóstico reservado.

En el quinto toro ingresó Luis Mata al que se le apreció una herida en la cara anterior interna del tercio inferior del muslo derecho que interesa piel, tejido celular, aponeurosis femoral y músculos sartorio y vasto interno en los que ocasiona destroz, formando una trayectoria hacia arriba y atrás de diez centímetros de extensión y otro trayecto hacia abajo y atrás por debajo de los músculos abductores. Presenta además un puntazo corrido al nivel de la región ilíaca anterior superior del lado derecho y erosiones en la región frontal, pronóstico grave. Dr. Giménez Guinea.—(Cifra).

EN VALENCIA  
VALENCIA, 21.—Novillada de Clemente Tazara, para Julián Martín, Angeleto y el Choni.

El ganado, desigual en presentación. Los cuatro primeros han cumplido, siendo mansos los dos últimos.

Primer.—Martín da cuatro naturales algo embrollados. Continúa con pases por alto, manchetas y molinetes. Mata de una estocada.

Segundo.—Angeleto, faena brava. Pinchazo y media estocada.

Tercero.—Choni lancea trompocado. Tres pases por alto, cuatro manchetas, ayudados y molinetes. Media, un pinchazo y una trasera.

Cuarto.—Martín da unos pases por alto, manchetas y media.

Quinto.—Angeleto faena buena con unos naturales. Un pinchazo y media aguantando.

Sexto.—Choni, pases ceñidos que es aplauden. Cuatro manchetas, y al dar un pase cae prendido sin consecuencias. Un pinchazo, otro y media aguantando.

Peso de los novillos: 177, 165, 162, 201, 201 y 193 kilos respectivamente.—(Cifra).

TOROS EN BARCELONA  
BARCELONA, 21.—Seis toros de Antonio Pérez, y uno de Santamaría, para Pepe Bienvenida, Manolete y Juan Mari Pérez Taberner. El espectáculo duró dos horas y treinta y cinco minutos, a causa de que el segundo toro, que fue protestado por el público por creerse pequeño, no quiso entrar en los corrales, a pesar de los esfuerzos que se hicieron para ello. Durante más de cuarenta minutos permaneció el bicho en el ruedo, hasta que Manolete se ofreció a matar tres toros. El ganado, bien presentado, aunque no bravo, no ofreció grandes dificultades.

Primer.—Bienvenida mata tres pares al cuarteo. Con la muleta con pases de tirón saca al toro al centro del terreno, y con la derecha da varios pases, de los que sobresalen dos en redondo y un molinete.

Otros bato, para un pinchazo sin soltar, otro pinchazo y una estocada.

Segundo.—Manolete muélete con unos pases de tanteo, en redondo y ceñido. Otros superiores para una entera axa.

Segundo bis.—Manolete es ovacionado en una serie de verónicas. Hace una faena compuesta de tres pases por bajo, metiendo la perra. Dos por alto con los pies quietos. Seis naturales imponentes, remanzando con un molinete. Nueva serie de cuatro naturales más. Continúa con la derecha y da manchetas superiores. Un volapié. (Ovación, oreja, vuelta y salida).

Tercero.—Juan Mari empieza con dos pases apretados y por alto. Más estatuarios, por alto y de rodilla, para tres pinchazos y media estocada.

Cuarto.—Bienvenida obra por verónicas ceñido. Empieza junto a las tablas con un pase por alto, ayudado con los pies quietos y dos naturales. En el centro del ruedo, sigue con la derecha, en redondo, molinetes y rodillazos. Media en la cruz que mata sin puntilla.

Quinto.—(De Santamaría). Manolete inicia la faena con luz escuática, por empezar a anochecer. Da una serie de pases más eficaces que de lucimiento, para un pinchazo hondo, una estocada y descabello al cuarto intento.

Sexto.—Juan Mari da dos pases por alto, tres en redondo con la derecha, dos naturales, otros por alto, con los pies quietos, molinetes y manchetas, para dos pinchazos, media y descabello al segundo intento.

El peso de los toros fué el siguiente: 215, 240, 225, 219, 266, 302 y 240 kilos, respectivamente.—(Cifra).

EN ZARAGOZA  
ZARAGOZA, 21.—Fiesta a beneficio del ex-matador de toros Paco Ceferín. Seis artes de Zaballo para Jaime Noya, Victoriano de la Serna, Félix Colomo, Maravilla, Domingo González «Dominguín» y Bartolomé Guinda.

El Estudiante, que no pudo actuar por enfermedad, ha enviado 500 pesetas de donativo. Noya regular con capa y muleta para media que basta.

Victoriano de la Serna muélete cerca para un pinchazo, media y descabello a la tercera.

Maravilla, faena buena para estocada contraria, media caída y descabello a la segunda.

Félix Colomo, con la muleta vañena. Un pinchazo y una estocada baja.

«Dominguín» pares al toque de la música. Faena iniciada con dos rodillas en tierra. Sigue bien con pases de distintas marcas para dos pinchazos, estocada y descabello.

Guinda, muleta con mucho valor saltando trompocado. Una estocada rendida.—(Cifra).

na con luz escuática, por empezar a anochecer. Da una serie de pases más eficaces que de lucimiento, para un pinchazo hondo, una estocada y descabello al cuarto intento.

Sexto.—Juan Mari da dos pases por alto, tres en redondo con la derecha, dos naturales, otros por alto, con los pies quietos, molinetes y manchetas, para dos pinchazos, media y descabello al segundo intento.

El peso de los toros fué el siguiente: 215, 240, 225, 219, 266, 302 y 240 kilos, respectivamente.—(Cifra).

EN ZARAGOZA  
ZARAGOZA, 21.—Fiesta a beneficio del ex-matador de toros Paco Ceferín. Seis artes de Zaballo para Jaime Noya, Victoriano de la Serna, Félix Colomo, Maravilla, Domingo González «Dominguín» y Bartolomé Guinda.

El Estudiante, que no pudo actuar por enfermedad, ha enviado 500 pesetas de donativo. Noya regular con capa y muleta para media que basta.

Victoriano de la Serna muélete cerca para un pinchazo, media y descabello a la tercera.

Maravilla, faena buena para estocada contraria, media caída y descabello a la segunda.

Félix Colomo, con la muleta vañena. Un pinchazo y una estocada baja.

«Dominguín» pares al toque de la música. Faena iniciada con dos rodillas en tierra. Sigue bien con pases de distintas marcas para dos pinchazos, estocada y descabello.

Guinda, muleta con mucho valor saltando trompocado. Una estocada rendida.—(Cifra).

### LA AGENCIA DE TRANSPORTES de mayor prestigio y garantía para el Comercio

J. MUÑOZ CHAPULI  
San Antón, 37 - Teléfono 2176

## Partidos de Primera División

(Viene de la página cuarta)

CELTA, 5 - CASTELLÓN, 0.

VIGO, 21. — Celta, 5 (Del Pino, Selma, Agustín, Roig, 2). Castellón, 0.

Alineaciones. — Celta: Bermúdez; Cons, Varela; Alvarito, Fuentes, Yayo; Ardebol, Mundo, Del Pino, Agustín, Roig. Castellón: Quique; Selma, Melenchón; Antolin, Guillén, Santolaria; Ruano, Hernández, Basilio, Elzo, Domenech.

Se empieza jugando muy rápido por ambas partes, sin que el Castellón se desanimara por el gol que se marcó en los primeros segundos de hecho el saque. Quique, portero suplente de Pérez, constituyó la nota más destacada del encuentro, realizando paradas magistrales y rechazando inclusive un penalty tirado por Roig, como castigo por una mano que interceptó un fuerte disparo de Agustín.

El primer tanto fué obra de Del Pino en una jugada rapidísima en que un balón rebotado por Mundo, que pasó sobre la cabeza de Melenchón, fué aprovechado para batar a Quique desde muy cerca. Parecía que no se marcarían más tantos por la gran faena de Quique. A los 42 minutos, una brillante jugada de Roig dio lugar al segundo gol, al disparar el extremo céltico un fuerte tiro cruzado que encontró en su camino la cabeza de Selma y fué llevado así a la red. A poco de comenzar el segundo tiempo a los cuatro minutos, Agustín recibió un centro de Ardebol, dribló a Guillén y a Melenchón y colocó un balónazo magnífico cercano al área. Era el tercer tanto.

Se retiró Guillén, por lo que el Castellón, con diez jugadores, se vio desbordado hasta el final. A los 17 minutos, logró Roig un magnífico tanto, al burlar a Antolin y a Selma, tirando rapidísimo por bajo. En la misma jugada hace el quinto tanto. Burla a Selma para colocar en las redes, a los 26 minutos, un balón muy pegado al poste. Todavía el Celta consiguió otro gol al rematar una jugada Roig. Este tanto fué anulado por opor al árbitro que iba precedido de falta.

En el Castellón fué el mejor su portero, que jugó muy bien toda la tarde. (Alfil).

OVIEDO, 1 - CORUÑA, 1.

Alineaciones. — Oviedo: Sión; Ricardo, Pena; Campo, Villita, Sirio; Antón, Goyin. Echevarría, Herrerita y Emlin. Coruña: Simón; Pedro, Víctor; Molaza, Bienzobas, Reborado; Guimerán, aCballero, Paquarri, Ochoa y Chao.

Todo el primer tiempo fué de juego intenso. La línea media del Deportivo de la Coruña, imponiéndose a la ovetense, impuso también el dominio de su delantera sobre el marco local.

La segunda parte es más animada. En los primeros minutos se acentúa el dominio gallego y gracias a la acertada labor de Campos y el veterano guardameta Sión, no hay modificación en el marcador hasta los 20 minutos, en que una falta centrada por Guimerán es recogida de cabeza por Paquarri para dirigirla al ángulo contrario donde se encontraba Sión.

Este gol motiva una reacción local, sin grandes resultados hasta tres minutos antes de terminar el encuentro. En este momento, un pase de Campos a Antón, quien dispara y al devolver Sión el tiro del extremo ovetense, Echevarría remata y lleva el balón hasta la red gallega. Es el empate, acordado con una formidable ovación del público.

En esta segunda parte se han sacado dos corners contra el Coruña y uno contra el Oviedo.

El árbitro, Rodríguez, muy acertado. (Alfil).

ESPAÑOL, 0.—ZARAGOZA, 0.

BARCELONA, 21.—Los equipos formaron así: Español: Trias; Elias, Mariscal; Casas, Barnet, Límós; Macela, Jorge, Juncosa, Barceló y Oliva.—Zaragoza: Guillermo; Sicart, Carig; Amestoy, Soladtero, Castilla; Víctor, Vallés, Gonzalvo, Viela y Aldana.

El partido Español-Zaragoza ha causado una verdadera decepción al público por su desarrollo. Hizo el Zaragoza mucho más de lo que se esperaba; esto es, llevarse un punto de Barcelona.

Ambos equipos fallaron ante las porterías en los momentos de rematar, y el encuentro terminó sin movimiento en el marcador. Empataron, por tanto, en nulidad ofensiva. Empezó, sin embargo, el encuentro con mucho brío por parte del Español, con largos servicios a las alas y centros de éstas, que encontraron siempre una tripetra central absolutamente inofensiva.

Juncosa pasó a sus compañeros pelotas que muy bien podía haber rematado él, y en otras ocasiones, claras y fáciles, falló lamentablemente.

El Zaragoza fué poco a poco imponente hasta nivelar el encuentro, y terminó imponiéndose a veces, especialmente por la labor de Soladtero, magnífico de forma y de preparación.

Barceló, en dos golpes francos, echó la pelota fuera, y Juncosa, solo ante la portería y con el portero fuera, desperdició la ocasión. Oliva también desperdició buenas ocasiones.—(Alfil).

SEVILLA, 3.—MADRID, 0.

SEVILLA, 21.—Sevilla, 3 (Pepillo, Iturbide, Campanal).—Madrid, 0.

Equipos: Madrid: Marzá; Querejeta, Mardones; Sauto, Ipiña, Moleiro; Alsúa, Alonso, Alday, Belmar y Botella.

Sevilla: Bustos; Joaquín, Villalonga; Torrontegui, Félix, Alconero; López, Pepillo, Campanal, Iturbide y Berrocal.

Empieza el partido con avances de ambas delanteras. A los 7 minutos, Iturbide sirve un balón bombeado ante la puerta y Pepillo, por bajo, remata a la red. Es el primer gol de la tarde. Se anula a continuación un gol al Sevilla por fuera de juego. Bustos resuelve un momento difícil deteniendo un fuerte y cruzado tiro de Belmar. Aunque domina el Sevilla, las arrancadas del Madrid son más profundas y peligrosas, pero los delanteros blancos están muy pesados y premiosos. En una de estas ocasiones, Bustos cae al suelo, pero haciendo un esfuerzo rectifica y puede detener el tiro, por lo que es ovacionado.

En el segundo tiempo el cansancio en ambos bandos es manifiesto. Abca el Sevilla, que fuerza un córner, sin consecuencias. El juego ha bajado mucho de calidad, y aunque ambas porterías pasan por momentos de peligro, la buena labor de los guardametas anula los intentos de las dos delanteras. Ipiña empuja muy bien a su delantera, que no

### Resultados de los partidos jugados ayer en toda España FASE FINAL SEGUNDA DIVISION

Ceuta, 1 — Sabadell, 1.  
Real Sociedad, 4 — Valladolid, 4.  
Jerez, 2 — Gijón, 0.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	8	5	1	2	15	7	11
R. Sociedad	8	3	2	3	21	14	8
Ceuta	8	2	4	2	9	6	8
Gijón	8	3	3	3	12	16	8
Valladolid	8	2	3	3	12	16	7
Jerez	8	2	2	4	11	15	6

### TORNEO DE CLASIFICACION

PRIMER GRUPO  
Palencia, 0 — Poptilar, 0.  
Ferrol, 2 — Leonesa, 0.  
Lugo, 1 — Salamanca, 3.

SEGUNDO GRUPO  
Burgalesa, 3 — Logroñés, 2.

TERCER GRUPO  
Tarrasa, 6 — Osasuna, 2.  
Arenas de Zaragoza, 2 — Alavés, 0.  
Tudelano, 5 — Alcalá, 2.

CUARTO GRUPO  
Mallorca, 3 — Alcoyano, 1.  
Granollers, 3 — Gerona, 1.  
Tarragona, 0 — Constanza, 1.

QUINTO GRUPO  
Iboche, 4 — Ferroviaria, 4.  
Levante, 4 — Eldense, 2.  
Córdoba, 1 — Hércules, 1.

SEXTO GRUPO  
Murcia, 2 — Atlético Tetuán, 0.  
Onuba, 1 — Cádiz, 0.  
Málaga, 0 — Badajoz, 2.

Todos los partidos se han jugado en los campos de los Clubs citados en primer lugar.—(Alfil).

### TEMAS FEMENINOS

## El traje sastre y los turbantes alcanzan gran preponderancia

En mi última visita a las grandes casas creadoras de la moda, he podido apreciar la gran aceptación que el terciopelo ha tenido este invierno para toda suerte de combinaciones en trajes y vestidos.

La moda femenina del año 1943 ha sido ancho campo donde poder lucir la mujer su gracia y su habilidad, recitándose poco a poco las innovaciones apuntadas en el año anterior; resultando muy modernas por la multitud de cruces, vueltos y jaretitas que se han hecho en toda clase de telas, pues si bien hace años se reservaban estos trabajos, conocidos con el nombre de lencería, para los trajes de verano, este invierno se hicieron en paño y toda clase de géneros nuevos, sin respetar siquiera el solanísimo terciopelo.

Las chaquetas empiezan a verse en las mañanas de sol; no solamente son largas, sino también cortas. El traje sastre parece este año haber cobrado aún más preponderancia sobre los demás que en los anteriores. Las tunicas, reelegidas a segundo término, vuelven hoy a ocupar el lugar preferente del ropero de la mujer elegante.

Los turbantes, confeccionados con toda clase de tela, los llegamos a ver con alarmante profusión para acompañar no solamente los trajes de mañana, sino también los de mucho vestir.

Los escotes cuadrados y muy pronunciados son los que escogen la mayoría de nuestros modistos para mostrar sus vestidos en negro y de tarde.

Ya empiezan a verse también chaquetones confeccionados en lanas claras muy entallados o, por el contrario, completamente sueltos.

En cuanto a colorido, es el azul en todas sus escalas y el marrón mostaza el que parece lograr mayor éxito entre nuestras muchachas.

Los zapatos de tacón corrido, de ante negro, de tiras cruzadas y la suela cosida por fuera con grandes puntadas en tonos claros, son también muy a propósito para jovencitas y aquellas otras personas que les moleste el tacón Luis XV.

En cuanto al detalle importante de los guantes, siguen siendo éstos de piel de Suecia y perlé o varias pieles combinadas.

Los sombreros de ala ancha siguen adquiriendo cada día más preponderancia sobre los demás, pero como esos sombreros grandes tienen que sufrir el inconveniente, sobre todo en los días de lluvia, también se llevan mucho los de forma rara y complicada en sus copas, pero el adorno disimula las sinusoides que en ellas hacen y los podemos catalogar de «razonables». El sombrero adquiere cada vez más importancia; podemos considerarlo como complemento del rostro, puesto que la mayor parte de las veces contribuye en gran manera a que resulte una fisonomía atrayente o antipática; de ahí los esfuerzos de los modistos y sombrereras que torturan su imaginación para crear novedades; que sienten bien a todas las edades y caras.—M. T.



Este modelo lleva una espesa tira de seda negra, recogida hacia el borde, dando clara distinción al vestido.

Sus gafas elegantes, sus gafas de precisión y económicas, en el Bazar Rayos X

MUEBLES Visiten la exposición que en alcobas, comedores, camas niqueladas y muebles en general ofrece Almacenes MARTIN GALLEGOS en San Matías, 15. ATENCION: Esta casa tiene una sección de muebles económicos para los beneficiarios del Préstamo a la Nupcialidad.

DE GUARDIA  
Farmacia ESTEVEZ  
Durante toda la semana abierta hasta las once de la noche  
Navas, 12 Teléfono 2242

Salón Nacional

ULTIMO DIA de la formidable producción nacional

SOR ANGELICA

La película de los grandes éxitos. La película de las emociones.

Creación de Lina Yegros, Ramón de Sarmiento, Luis Villalón y el niño, Arcuriro Girely

Nuestro próximo gran estreno

Viviré otra vez

Formidable producción «Rey Soria».

ALIATAR CINEMA

HOY último grandioso de MARLENE DIETRICH en el sensacional estreno

LA LLAMA DE NUEVA ORLEANS

En español

Teatro Cervantes

HOY ULTIMO DIA de la maravillosa producción

REBECA

Mañana la gran producción en español

EL PREDILECTO

COLISEO OLYMPIA

Formidable éxito de la chiserosísima película americana hablada en español, «Judy»

Adorable Intrusa

Por la simpática estrella cinematográfica JUDY CANOVA.

Almacenes GRANADA

Extenso surtido

VINOS FINOS Y LICORES

Ventas por mayor y detall

PUERTA REAL, 5 - TELEF. 2448

GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS «GRANADA» de NIEVAS

MESONES, 58-1 Teléfono 1987

PERMANENTES CON CORRIENTE PERMANENTES SIN CORRIENTE, última novedad

Peinados, Tintes, Abonos de peinados, ONDULACION MARCEL

Todos los trabajos de esta Casa son garantizados.

NOTICARIO NACIONAL

La Medalla Militar, impuesta al comandante del cañonero «CALVO SOTELO»

HECHOS y Comentarios

España en el momento actual

La honda trascendencia del discurso que nuestro Caudillo pronunció en la solemne apertura de las Cortes, es reconocida en toda España y el extranjero...

VALENCIA, 21.—Esta mañana ha sido impuesta la Medalla Militar al comandante del cañonero «Calvo Sotelo»...

A las once se celebró una Misa a bordo del cañonero, apostado en el puerto de Valencia. La presidencia fue ocupada por el contralmirante señor González Ayer...

DE GUARDIA Farmacia Parera CARRERA GENIL, 49 Abierta toda la semana hasta las once de la noche

LIBROS DE OCASION Compro, pagando bien, buenos autores. Vendo novelas aventuras a mitad de precio. Alquiler novelas aventuras y Rosa

Casa Romera CALLE NAVAS N. 26

MEDICO Los Laboratorios Lefa convocan un concurso para premiar los mejores trabajos de Medicina, Cirujía y Farmacología...

LIBROS y REVISTAS «NORMA», REVISTA DEL S. E. U. DE GRANADA

Hemos recibido el primer número de la Revista Universitaria «Norma», publicación del Departamento de Prensa y Propaganda del S. E. U. de Granada...

Espectáculos Noticiarios alemanes en el Olympia

En la mañana de ayer, a las once y media, se celebró en el Coliseo Olympia, la proyección de varios noticiarios alemanes sobre temas de actualidad política, guerrera y deportiva...

Apertura CONTABILIDAD y RADIO-POR CORRESPONDENCIA y en brevísimo plazo podrá ser Tenedor de Libros o Radioténico...

PAPELERIA IMPRESOS, ARTICULOS PARA ESCRITORIO, PRECIOS ECONOMICOS, EDITORIAL Y LIBRERIAS PRIETO...

Balsamo Hazul UNGUENTO ANTISEPTICO PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL. QUEMADURAS GRANOS. ULCERAS. HERIDAS. VENIA EN FARMACIAS

MUEBLES PARA OFICINAS INSTALACIONES COMPLETAS A. COCA ELVIRA, 5 TELF. 1732 GRANADA

Si hemos de subsistir, hay que fomentar las familias numerosas, dice Churchill



DE INVIERNO, por Miranda —¡Qué melón más dulce! —¡Es que las «Pepitas» se hincharon de pasteles el día de San José!

EL SR. QUIROS RODRIGUEZ, PROFESOR DE LA ESCUELA DE ESTUDIOS ARABES

Por acuerdo del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha sido nombrado profesor de la Escuela de Estudios Arabes de Granada, el sabio arabista correspondiente de la Real Academia de la Historia de Madrid, don Carlos Quiros Rodríguez...

La guerra en Africa (Viene de la página primera)

LA OFENSIVA INGLESA AL S. DE TUNEZ LONDRES, 21.—Inmediatamente de terminado su discurso, Churchill anunció el acabo de recibir un mensaje del general Montgomery, anunciándole que el octavo ejército se ha puesto en movimiento y que sus progresos son satisfactorios...

La guerra en Rusia (Viene de la página primera)

de los defensores aniquiló las posiciones de partida del enemigo y, ya en la primera jornada, causó pérdidas de extraordinaria gravedad a los soviéticos. En vano, no obstante la niebla artificial con que querían proteger su avance, los bolcheviques mandaron una oleada de asalto tras otra, que todas ellas fueron deshechas por el fuego aliado...

LA VIRUELA ovina se acaba y se evita empleando vacuna sensibilizada. Más de 30.000 ovejas fueron vacunadas el año pasado por POLICLINICA VETERINARIA Bib-Rambla, 18. Teléfono, 2587 REQUENA Antiguo quiosco Plaza del Carmen, notifica a su clientela que no tiene sucursales. Sigue establecido al lado de las oficinas de la luz eléctrica y compra novelas de aventuras

«No participo de las esperanzas de que la guerra terminará pronto»

LONDRES, 21. — Churchill pronunció esta tarde por radio un discurso dirigido a la nación. Dió primero las gracias a todas aquellas personas que se habían interesado por su estado durante la reciente enfermedad que padeció, y luego, entre otras cosas, declaró: «Muchas personas creen que la guerra terminará pronto y que podremos volver a la política y a las luchas de partido de los tiempos normales. No participo de esperanzas tan exageradas, y expreso mi sincera opinión de que todas las fuerzas deben de concentrarse con más intensidad en el esfuerzo de guerra»...

nivel de vida de la metrópoli, plan que podría ser elaborado por un Gobierno nacional representativo de los tres partidos, como lo es el actual. Se refiere luego el primer ministro a los planes sociales de carácter interior y alude al proyecto Beveridge. «La mejor manera de asegurarse contra el paro —dice— es no tenerlo. Los inaptos para el trabajo, ricos o pobres, tendrán que ser readaptados. No podemos permitirnos tener ociosos»...

PATENTES Y MARCAS CARLOS-ROCA SANGHIZ y CIA. S. L. Agencia Oficial de la Propiedad Industrial Delegación en Granada, NAVAS, 21, Primero

EL VIAJE A MADRID DE EDUCACION Y DESCANSO

Las inscripciones para el viaje a Madrid que prepara Educación y Descanso podrán hacerse a partir de hoy, de cinco a ocho de la tarde, en las oficinas de la Delegación. El viaje se prepara en vagón de ferrocarril traído de Madrid expreso y las plazas son limitadas, pudiendo los afiliados a la O.E. encargarse no sólo el viaje de ida y vuelta, sino también el hotel para su alojamiento...

CUPON PRO CIEGOS. NUM. 645

LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA HORARIO DE ONDAS CORTAS DE ONDAS NORMALES



# El Granada, en un encuentro interesante y de fuerte lucha derrota al Valencia por 4-2

## NICOLA (2), MARIN Y TROMPI, AUTORES DE LOS TANTOS GRANADINOS

Aumentó la masa de aficionados en el partido de ayer frente al Valencia, porque dejó buena impresión el celebrado anteriormente con el Sevilla, pero si al encuentro de ayer le quitamos el brío combativo de las partes en lucha y la emoción del tanteo, la calidad del fútbol practicado resultó inferior y el equipo local no pudo mantener el fuerte tren con el que resistió y se impuso al conjunto sevillano.

En las postrimerías de la competición, el Granada va encajando. El «once» tiene mayor fibra, quizá por la inyección de juventud que dan Neira y Sosa a las líneas media y de ataque, pero más que en esto, los éxitos del Granada actualmente parece que se deben a la facilidad de adaptación al juego de los equipos contrarios. Así, a un equipo de juego corto como el sevillano, replicó el Granada bordando mejor las jugadas y triunfando por juego y por entusiasmo. Y ayer, frente a un equipo con juego largo y alto, corpulento y veloz como el valenciano, le dió oportuna réplica abriendo a su vez el juego por las alas, salvando así el agobio de la presión levantina y atrayéndose a la fuerte pareja defensiva de Alvaro y Juan Ramón, quienes para evitar las internadas de Marin y Aparicio, tenían que abandonar sus áreas, dejando batir en brecha la puerta de Elizaguirre. Y si el partido contra los sevillanos resultó de belleza y emoción, al adaptarse al juego alegre del rival andaluz, batido en su mismo estilo, el partido de ayer no tuvo gran brillantez porque el Granada empleó frente al Valencia el mismo fútbol del «once» levantino de juego simplista y práctico de destruir y lanzarse sobre la puerta contraria con largos desplazamientos del balón por alto y poniendo decisión en el remate. Así resultó un partido que se jugó a ráfagas, con peligro alterno para las dos puertas y que el Granada lo ventiló a cara y cruz, haciendo un encuentro de ataque y aprovechando las ocasiones de remate mejor que el Valencia. Más que un partido de Liga, pareció un encuentro copero y duro. Y con este espíritu y mayores energías tiene que luchar el Granada en los dos próximos encuentros para mantener la esperanza de escapar a la promoción.

**Breves notas del partido**  
Equipos.—Valencia F. C.: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Lelé, Pasieguito, Lecue; Epi, Igoa, Mundo, Asensi y Salustiano. Granada F. C.: Pérez; Millán, González; Neira, Conde, Sierra; Marin, Trompi, Nicola, Sosa y Aparicio. Arbitro, Sr. Vilaña, de Cataluña.

Saca el Granada, y el juego desde el comienzo es rápido y de dominio alterno, con ligera presión granadina. Elizaguirre se luce parando con acierto. El primer saque de esquina se tira contra el Valencia al desviar Elizaguirre de prodigioso salto a fuerte tiro. Después es Millán quien tiene que ceder córner a favor de los visitantes para cortar una arrancada de Salustiano. El saque, lanzado por Epi, lo remata Igoa con decisión y el meta granadino bloca, salvando el disparo.

A los 18 minutos de juego, Marin centra largo y recoge Aparicio, que cede a Sosa, y éste a Nicola. El chut del ariete blanquirojo, raso y al ángulo, prende en las mallas, consiguiendo el Granada su primer gol.

El Valencia replica, y la meta local sufre situaciones de agobio. Marin y Juan Ramón disputan una jugada, obligando al veterano extremo granadino a que el zaguero valenciano incurra en saque de esquina, que lanzado, remata Sosa con bríos, yendo el balón junto al poste. Decae la lucha. El Granada se muestra cansado, y los avances forasteros se hacen cada vez más peligrosos. A los 26 minutos de juego, Asensi y Mundo se plantan frente a Pérez disputándose el remate. Y es Mundo quien de fuerte testarazo desvía el balón a la red, logrando el empate a un gol. Sigue la frialdad granadina. El equipo local parece agotado y el Valencia, en cambio, redobla energías vocado al ataque. Se juega por alto, y en los choques salen algo favorecidos los valencianos, de mayor corpulencia. Neira salva una situación de apuro concediendo saque de esquina, tirado sin consecuencias. Y en pleno dominio valenciano, Nicola arranca con el balón, pasando a Marin. Falla el despeje Juan Ramón y controla Marin la pelota, sin más defensor ante la meta del equipo visitante que Elizaguirre. Marin espera tranquilo a que Elizaguirre inicie la salida y suelta un potente disparo que clava el balón en la red. Es el segundo gol del Granada, acogido con enorme alegría. Se anima el Granada, ligando bien el juego y llegando con facilidad ante la meta valenciana. Prodigan el tiro los atacantes locales, y Trompi y Sierra envían fuertes chuts que se estrellan junto a los palos.

Por el Valencia, Epi se muestra como el jugador de más cuidado, y los compañeros cargan el juego por su banda. Sierra, que está jugando mucho, lo vigila y marca implacable, pero no puede evitar sus filtraciones y tiene que ceder saque de esquina, que se tira sin resultado. Y más tarde es Neira quien evita la colada de Lecue, cediendo nuevo córner, que saca Salustiano y remata Asensi con un buen tiro rasante, luciendo en la parada el guardameta local.

Poco antes de terminar la primera parte de juego, Trompi escapa, y el gol parece inminente, haciendo Elizaguirre una parada inmensa que evita el tanto.

**Momentos de gran peligro para ambas metas**

Al reanudarse el juego, ambas puertas pasan por momentos de gran peligro. Elizaguirre y Pérez están en vena de aciertos y no ocurre nada. Marin ha vencido la resistencia de Juan Ramón y lo desborda con facilidad, creando situaciones apuradas ante la puerta valenciana. El partido es duro, y Lelé choca con Aparicio, teniendo que abandonar el campo unos momentos. Escapa Marin y cede a Trompi, que se encuentra solo ante Elizaguirre, preparando el tiro a placer. Al fin sale de los retacos del pequeño jugador granadino un chut fuerte y esquinado con honores de gol, pero Elizaguirre, en espectacular salto, desvía la pelota a córner, que no trae consecuencias. Los azares del juego deparan al Valencia un par de ocasiones claras de marcar, que desaprovechan. El juego es alterno y veloz, llevado por ambos equipos a base de largos desplazamientos a los extremos. Sorprende un tiro de Marin que cruza como un rayo ante la puerta forastera. Alvaro tiene que conceder un saque de esquina para evitar la internada de Aparicio, y el saque lo remata Trompi a la media vuelta, rebotando providencialmente en un jugador.

Arranca el ataque valenciano, pasando Igoa a media altura a Mundo, quien sobre la marcha empalma un tiro raso y esquinado que se traduce en el gol del empate a dos. Y van 27 minutos de juego de esta segunda mitad. Unos momentos fugaces de desaliento granadino y Aparicio que corre la banda, internándose al remate, teniendo Alvaro que enviar la pelota a córner. Saca Aparicio, y el balón cruza el área valenciana hasta Marin, que la entrega a Sosa y éste a Trompi, que empalma veloz a las mallas el tanto del desempate. El entusiasmo es grande, y se aviva la lucha al replicar los valencianos. Nicola choca con Alvaro y caen los dos al suelo, teniendo que ser asistidos. Y Vilaña llama a todos los jugadores exigiéndoles cese el juego duro.

A los cuarenta minutos, una combinación en corto de todo el ataque granadino lleva el balón ante la meta de Elizaguirre, terminando Sosa por ceder atrasado a Nicola, quien sobre la marcha tira y marca el cuarto gol. El desaliento del equipo visitante, que ve perdidas totalmente sus esperanzas de vencer, le hace no oponer gran resistencia al juego del Granada en los siete minutos restantes. Y sólo hay que anotar hasta el final, que Neira se lesiona, pasando Sosa a cubrir su puesto, y un formidable tiro de Sosa a distancia, que obliga a Elizaguirre a hacer la mejor intervención del encuentro saltando prodigiosamente y desviando la pelota por encima del larguero. Es el último saque de esquina de la tarde, que no tiene consecuencias, y a poco termina el encuentro con la victoria del Granada sobre el Valencia por cuatro a dos.—J. TORRES DÍAZ.



MARIN

En las postrimerías de la competición, el Granada va encajando. El «once» tiene mayor fibra, quizá por la inyección de juventud que dan Neira y Sosa a las líneas media y de ataque, pero más que en esto, los éxitos del Granada actualmente parece que se deben a la facilidad de adaptación al juego de los equipos contrarios. Así, a un equipo de juego corto como el sevillano, replicó el Granada bordando mejor las jugadas y triunfando por juego y por entusiasmo. Y ayer, frente a un equipo con juego largo y alto, corpulento y veloz como el valenciano, le dió oportuna réplica abriendo a su vez el juego por las alas, salvando así el agobio de la presión levantina y atrayéndose a la fuerte pareja defensiva de Alvaro y Juan Ramón, quienes para evitar las internadas de Marin y Aparicio, tenían que abandonar sus áreas, dejando batir en brecha la puerta de Elizaguirre. Y si el partido contra los sevillanos resultó de belleza y emoción, al adaptarse al juego alegre del rival andaluz, batido en su mismo estilo, el partido de ayer no tuvo gran brillantez porque el Granada empleó frente al Valencia el mismo fútbol del «once» levantino de juego simplista y práctico de destruir y lanzarse sobre la puerta contraria con largos desplazamientos del balón por alto y poniendo decisión en el remate. Así resultó un partido que se jugó a ráfagas, con peligro alterno para las dos puertas y que el Granada lo ventiló a cara y cruz, haciendo un encuentro de ataque y aprovechando las ocasiones de remate mejor que el Valencia. Más que un partido de Liga, pareció un encuentro copero y duro. Y con este espíritu y mayores energías tiene que luchar el Granada en los dos próximos encuentros para mantener la esperanza de escapar a la promoción.



NICOLA

En las postrimerías de la competición, el Granada va encajando. El «once» tiene mayor fibra, quizá por la inyección de juventud que dan Neira y Sosa a las líneas media y de ataque, pero más que en esto, los éxitos del Granada actualmente parece que se deben a la facilidad de adaptación al juego de los equipos contrarios. Así, a un equipo de juego corto como el sevillano, replicó el Granada bordando mejor las jugadas y triunfando por juego y por entusiasmo. Y ayer, frente a un equipo con juego largo y alto, corpulento y veloz como el valenciano, le dió oportuna réplica abriendo a su vez el juego por las alas, salvando así el agobio de la presión levantina y atrayéndose a la fuerte pareja defensiva de Alvaro y Juan Ramón, quienes para evitar las internadas de Marin y Aparicio, tenían que abandonar sus áreas, dejando batir en brecha la puerta de Elizaguirre. Y si el partido contra los sevillanos resultó de belleza y emoción, al adaptarse al juego alegre del rival andaluz, batido en su mismo estilo, el partido de ayer no tuvo gran brillantez porque el Granada empleó frente al Valencia el mismo fútbol del «once» levantino de juego simplista y práctico de destruir y lanzarse sobre la puerta contraria con largos desplazamientos del balón por alto y poniendo decisión en el remate. Así resultó un partido que se jugó a ráfagas, con peligro alterno para las dos puertas y que el Granada lo ventiló a cara y cruz, haciendo un encuentro de ataque y aprovechando las ocasiones de remate mejor que el Valencia. Más que un partido de Liga, pareció un encuentro copero y duro. Y con este espíritu y mayores energías tiene que luchar el Granada en los dos próximos encuentros para mantener la esperanza de escapar a la promoción.



TROMPI

En las postrimerías de la competición, el Granada va encajando. El «once» tiene mayor fibra, quizá por la inyección de juventud que dan Neira y Sosa a las líneas media y de ataque, pero más que en esto, los éxitos del Granada actualmente parece que se deben a la facilidad de adaptación al juego de los equipos contrarios. Así, a un equipo de juego corto como el sevillano, replicó el Granada bordando mejor las jugadas y triunfando por juego y por entusiasmo. Y ayer, frente a un equipo con juego largo y alto, corpulento y veloz como el valenciano, le dió oportuna réplica abriendo a su vez el juego por las alas, salvando así el agobio de la presión levantina y atrayéndose a la fuerte pareja defensiva de Alvaro y Juan Ramón, quienes para evitar las internadas de Marin y Aparicio, tenían que abandonar sus áreas, dejando batir en brecha la puerta de Elizaguirre. Y si el partido contra los sevillanos resultó de belleza y emoción, al adaptarse al juego alegre del rival andaluz, batido en su mismo estilo, el partido de ayer no tuvo gran brillantez porque el Granada empleó frente al Valencia el mismo fútbol del «once» levantino de juego simplista y práctico de destruir y lanzarse sobre la puerta contraria con largos desplazamientos del balón por alto y poniendo decisión en el remate. Así resultó un partido que se jugó a ráfagas, con peligro alterno para las dos puertas y que el Granada lo ventiló a cara y cruz, haciendo un encuentro de ataque y aprovechando las ocasiones de remate mejor que el Valencia. Más que un partido de Liga, pareció un encuentro copero y duro. Y con este espíritu y mayores energías tiene que luchar el Granada en los dos próximos encuentros para mantener la esperanza de escapar a la promoción.

## El próximo domingo, gran festival taurino de la A. de la Prensa

Juan Belmonte, Niño de la Palma, Antonio Bienvenida, Manolo Calderón, Pepe Martín Vázquez y Cayetano Ordóñez (hijo)

El ganado, de Casado, antes Pérez Centurión



JUAN BELMONTE (padre) fenómeno de la tauromaquia

La Asociación de la Prensa de Granada, va a inaugurar este año la temporada taurina, con un magnífico e insuperable festival, que será un verdadero acontecimiento artístico digno de cuantos carteles orgánicos de nuestra entidad, con los componentes de más valía y que más pueden agradar a la afición, que espera siempre con verdadero interés esta fiesta organizada por los periodistas.

El festival de inauguración será el próximo domingo 28, en la plaza del Triunfo, y el cartel último, no admitiendo superación. JUAN BELMONTE (padre), la máxima figura de la Tauromaquia, cuyo solo nombre hace llenar las plazas en que se consigue acite, reñoneará a caballo un bravo utero y después lo muleteará a pie y estoqueará de la manera inimitable que sólo él consigue; y después en lidia ordinaria, el admirable estilista Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma); el exquisito torero Antofito Bienvenida, y el gran estoqueador Manolo Calderón, de quienes guarda nuestro público tan imborrables recuerdos, por las grandes tardes de toros que nos han dado, lidiarán otros tres uteros que, como el de Juan Belmonte, pertenecen a la acreditada ganadería de don Francisco Casado, antes Pérez Centurión, de la que han sido las reses que tan excelente lidia han dado en nuestra plaza, cuantas veces se han corrido en ella. Y para completar el magnífico cartel, los nuevos fenómenos, Cayetano Ordóñez, el hijo del «Niño de la Palma», y Pepe Martín Vázquez, el menor de esta dinastía de buenos toreros, que tan gran cartel han conseguido rápidamente en la pasada temporada, en la que se han revelado como futuros astros, lidiarán dos erales de la citada ganadería de Casado, antes Pérez Centurión.



Antonio Bienvenida

Total: seis toreros de primerísima, van a desparejar seis bravos ejemplares de una acreditada ganadería. Para todos ellos, guarda la Asociación de la Prensa profunda gratitud por las facilidades que nos han dado y que han permitido ofrecer a los granadinos una magnífica inauguración de temporada, que abrirá con provecho de oro, el gran JUAN BELMONTE, que no ha dudado un momento en acceder a nuestro ruego, y que ante el benéfico fin de esta fiesta va a ofrecernos de nuevo la magia incomparable de su arte inimitable. Desde esta tarde, de seis a diez, pueden recogerse las localidades para esta corrida en el local de nuestra Asociación (Altos del Cervantes).



Manolo Calderón

### PRIMERA DIVISION

## El Atlético Bilbao, firme en el primer puesto al derrotar al Barcelona por 5-2

Español y Zaragoza empatan a cero en Sarriá. El Celta derrota al Castellón por cinco a cero. El Madrid sucumbe frente al Sevilla por tres a cero

**BILBAO, 21.**—Atlético Bilbao, 5 (Zarra, 3, Panizo y Gaiña). Barcelona, 2 (Marín y Sierra).  
Alineaciones: Atlético: Varela; Arqueta, Mieza; Oñizar, Berio, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Albizua, Gaiña.  
Barcelona: Miró; Benito, Curra; Rich, Rosalench, Sierra; Sospedra, César, Martín, Valmaña, Bravo.  
Abrió Tamarit, del «cogeo» valenciano. El tiempo es magnífico y el encuentro asiste el seleccionador nacional don Eduardo Tetas.  
Ha sido uno de los partidos de mayor emoción y desde luego el más reñido y técnicamente mejor jugado de toda la temporada. La lucha entre la delantera atlética y la defensa azulgrana se ha resuelto de manera netamente favorable para los locales y si no hubiera sido por la deficiente actuación de Iriondo, el número de goles hubiera alcanzado una cifra impresionante.  
En el primer cuarto de hora el acoso del Atlético es constante. A los catorce minutos se produjo el primer tanto del Atlético en un córner lanzado por Gaiña y rematado por Zarra de cabeza.  
A partir de este tanto el Atlético se confía y en una escapada forastera Martín buría a Oruzar, se interna y lanza un fuerte tiro que se convierte en el empate. A los 27 minutos un centro de Gaiña es rematado por Zarra. Rechaza la pelota un defensa de Iriondo remata por encima del portero. Este tanto fue anulado por fuera de juego. A los 41 minutos, Panizo cede la pelota a Zarra que se interna rápidamente, tira raso y consigue el segundo gol a pesar de la estrada de Miró. Con este resultado termina el primer tiempo.  
En el segundo dominó mucho más el Atlético pero el Barcelona se defendió espiadadamente y lanzó algunos ataques que no dieron resultado por la magnífica labor de la defensa local. Conviene hacer constar que todo el partido se ha jugado con admirable brío pero con una nobleza y corrección todavía mayor. A los doce minutos se produce el tercer tanto del Atlético. Panizo hace un pase a Zarra quien tira a media altura y la pelota entra en la red. A los 24 minutos un córner sacado por Bravo que estaba fuera del área, lanza un magnífico tiro cruzado que entra en la meta de Varela siendo el segundo gol de los catalanes. Este tanto anulado por los bíblicos que se lanzan a furiosos ataques. A los treinta minutos en un córner lanzado por Gaiña lo remata Panizo de forma magnífica y consigue el cuarto tanto.  
Este gol decepciona al Barcelona y es aprovechado por el Atlético para aumentar su presión. A los 37 minutos en una buena combinación entre Gaiña

y Albizua, se interna Gaiña y desde muy cerca cruza la pelota marcando el quinto. Dos minutos después Zarra remata un centro de Iriondo y así gana el tanto.  
Sin más alteración termina el encuentro con la victoria local por 5 tantos a 2.  
Los equipos son despedidos con grandes ovaciones por el público que ha estado entusiasmado del juego desarrollado. El árbitro, salvo los tres fallos señalados, tuvo una buena actuación.—(A.F.F.)

(Pasa a la página 2)

Resultados de los partidos jugados ayer de Primera División	
CAMPEONATO DE LIGA	
Celta, 5 - Castellón, 0	
Avilación, 5 - Betis, 1	
Español, 0 - Zaragoza, 0	
Oviedo, 1 - Coruña, 1	
A. Bilbao, 5 - Barcelona, 2	
Sevilla, 3 - Madrid, 0	
Granada, 4 - Valencia, 2	
CLASIFICACION	
Equipos	J. G. E. P. F. C. P.
Bilbao	24 15 4 5 71 36 34
Sevilla	21 14 3 7 60 43 31
Castellón	24 13 4 7 40 40 30
Barcelona	24 12 4 8 71 47 28
Celta	24 13 2 9 49 47 28
Valencia	24 10 6 8 55 40 26
Aviación	24 10 4 10 51 43 24
Coruña	24 6 12 6 32 30 24
Oviedo	24 10 4 10 46 61 24
Madrid	24 10 3 11 47 45 23
Español	24 8 5 11 41 49 21
Granada	24 9 3 12 52 63 21
Zaragoza	24 2 9 13 24 52 13
Betis	24 2 5 17 26 69 9

### Boletín Religioso

Santo del día 22.—San Bienvenido.  
Jubileo de las XL Horas.—En la Encarnación. (Mariana en la misma iglesia).  
Duodenario a Santa Rita.—En los Agustinos, a las seis de la tarde. En San Pedro, por la mañana, misas a las diez y a las doce. Por la tarde, a las cinco. Ejercicio con plática por el señor cura pároco. Se dará a besar al final de los cultos la Reliquia de la Santa.

### Exposición Molina de Haro en la Asociación de la Prensa

Muy en breve, el primero de abril próximo, será inaugurada en el salón de la Asociación de la Prensa, una interesante Exposición de Esculturas del artista granadino Luis Molina de Haro, a la que estamos un gran éxito dada la valía y selección de las obras que en ella han de figurar.  
Molina de Haro, el escultor hispano que cuenta tantos adeptos, lleva varios años sin exponer, dedicado a una callada labor, fruto de la cual son muchos meritosos trabajos que han de figurar en esta Exposición, de cerámica y barro cocido, en número de sesenta, y que serán seguramente muy del agrado del público.  
Estas obras, en su mayor parte de ambiente granadino, dan vida a tipos populares llevados a la cerámica con toda acierto y perfección.